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PREDGOVOR 

Oplemenjujući prostor i unaprijeđujući kvalitetu života drveće ima neprocijenjivi 
estetski, ekološki i socijalni značaj u urbanim prostorima. 
Drveće je tijekom svoga života u neprekidnom dinamičnom odnosu sa okolinom. 
Izloženo je različitim i brojnim činiteljima žive i nežive prirode, od kojih pojedini 
utječu negativno na njihov razvoj pa i opstanak. Za razliku od drveća u prirodnim 
ekosustavima, drveće urbanih sredina značajnije je izloženo brojnim štetnim utje-
cajima biotičkog i abiotičkog podrijetla. S obzirom na osobitosti urbanog okoliša i 
prisutnost drvenastih vrsta, spektar biotičkih štetnih čimbenika je drukčiji nego u 
prirodnom okruženju, a načini njihova suzbijanja prilagođeni su urbanoj sredini. 
Dostupna literatura iz ovog područja je nedostatna, a do sada su objavljeni tek mal-
obrojni specijalistički naslovi. 

Na inicijativu četveročlanog austrijskog tima istraživača, prije više od 15 godina 
pokrenut je u Austriji projekt izrade praktičnog priručnika za stručnjake koji se bave 
drvećem u urbanim prostorima. On je realiziran 2000. godine izdavanjem priručnika 
pod naslovom "Krankheiten und Schädlinge an Bäumen im Stadtbereich" (C. 
Tomiczek, T. Cech, H. Krehan i B. Perny). 
Iz dugogodišnje suradnje sa spomenutim austrijskim kolegama rodila se ideja o 
stvaranju nove, zajedničke knjige koja bi objedinila spoznaje hrvatskih i austrijskih 
istraživača. Knjiga na jednom mjestu nudi opise i pregled simptoma napada bolesti 
i štetnika u Hrvatskoj, kao i onih koji bi se uskoro mogli pojaviti. Na obostrano zado-
voljstvo, kao plod te suradnje, višegodišnjeg iskustva i stečenih znanja baveći se ne 
samo drvećem u urbanim sredinama već i u šumskim ekosustavima ovoga dijela 
Europe, saželi smo najvažnije biotičke i abiotičke čimbenike koji utječu na 
zdravstveno stanje stabala urbanih sredina. Knjigom smo obuhvatili najštetnije 
uzročnike bolesti, štetne životinjske vrste te antropogene i abiotičke čimbenike koji 
svojim djelovanjem narušavaju rast, razvoj i opstanak drveća. 
Sadržaj knjige podijelili smo u pet cjelina (poglavlja): Bolesti urbanog drveća, 
Truležnice urbanog drveća, Štetnici urbanog drveća, Štete antropogenog i 
abiotičkog uzroka i Štetne poluparazitne biljke. Svako od navedenih poglavlja 
obrađuje najčešće štetne uzroke poremećaja zdravstvenog stanja stabala u urban-
im sredinama. Prva tri poglavlja su najznačajnija i najopširnija. 
Redoslijed autora ove knjige učinjen je po slijedećem principu. C. Tomiczek, kao prvi 
autor, uz pisanje pojedinih poglavlja osmislio je osnovni koncept knjige, sličan onom 
u objavljenom navedenom priručniku austrijskih autora. Na jednoj strani daje se opis 
uzročnika ili uzroka a na drugoj, fotografijama se ukazuje na simptome nastalih 
bolesti i šteta, odnosno prikazuje sam uzročnik ili uzrok. 
Drugi autor D. Diminić sadržajno je osmislio knjigu. Uzročnici bolesti i štetnici 
urbanog drveća u poglavljima su obrađeni uglavnom po organima na kojima se 
pojavljuju. Tako se u tekstu prvo navode bolesti iglica četinjača a potom lišća listača. 
Na isti način slijede bolesti izbojaka, grana i debla drveća. Kako pojedini uzročnici 
bolesti i štetnici mogu uzrokovati oboljenja i štete na više biljnih organa, njihov je 
opis dat samo u jednoj od spomenutih grupa. Razlog za takvu podjelu praktične je 
naravi, u želji da se čitatelju omogući lakše snalaženje. Svaki uzročnik zastupljen je 
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